

黄花菜

我放学回家后看到爷爷又在花圃里,便走过去说:“爷爷,您怎么又在拔草了?”爷爷说:“这不是草,这是黄花菜。”

我蹲下仔细看,它的“个子”不高,叶子碧绿碧绿,摸上去滑滑的;一根长茎上有三个圆锥形的东西,像三把收起来的雨伞。爷爷说,那就是黄花菜的花。我凑近闻了闻,没有闻到什么花香,只有一股淡淡的青草香。我想,不知道它吃起来是不是也是青草的味道?稍远处,有几朵黄花菜的小花苞完全打开了,看上去很像妈妈最喜爱的百合花;还有几个才打开一点点,看上去像一只小鸟张开小嘴正准备歌唱呢。

花圃有了黄花菜,像一小块装点着黄花的绿地毯。一阵风吹过,泛起一股花叶的波浪,此起彼伏,好看极了!我放下书包,跟着爷爷一起整理起来。

黄花菜没有其他有香味的花那么吸引人,但它在我眼里也非常美丽,而且它还是美味的食物,我喜欢黄花菜!

南通市郭里园小学三(3)成恬陆
指导老师徐金玉

老街印象

寺街是南通最有名的老街之一,它位于喧嚣、热闹的城市中心,自然有一份久经岁月风霜的古韵。

我缓缓走进寺街,映入我眼帘的是小路,砖石整整齐齐地排列着,小路旁,还有着散落的一颗颗零碎的小石子,时不时在小路旁划出一道道细小的痕迹,给这古朴的小巷又增添了几分趣味。忽然,一颗小石子滚到了我的脚边,我低下头,欣喜地发现,在它旁边,一簇簇小花小草,经过雨水的滋润,显得生机勃勃。

我抬起头,看到墙壁经过风雨的洗刷,留下岁月累累的痕迹。我向前走去。一副崭新的对联打破了古朴,流露出浓郁的生活气息。

这条街里,孕育了无数生命;这古朴的街中,走出了多位名人。真是一条充满历史底蕴的老街啊!

忽然,一阵吆喝声打破了宁静,哦,原来是卖臭豆腐的呀!已经排了长长的队伍了,我赶紧站到队伍的后面。终于买到了,我迫不及待地咬了一口:外皮酥脆,内里柔嫩,十分美味。不一会儿,一碗臭豆腐就被我吃完了,真是回味无穷啊!

夕阳西下,天空被染成了红色,我知道我该走了。我又恋恋不舍地频频回看:寺街啊,我永远忘不掉你!

南通市郭里园小学六(1)班王馨雅
辅导老师高霞

快乐时光

一个阳光明媚的上午,妈妈神秘兮兮地对我说:“今天我们去开沙岛度假区游玩怎么样?”听了妈妈的话,我开心得像一只刚出笼的小鸟。大声欢呼着:“耶,可以出去放飞自我了!”

开沙岛度假区人山人海,热闹非凡。忽然,一个拓展游戏项目吸引了我的注意力,光看设备,就有险峻的独木桥、圆柱形的圆筒、摇摇晃晃的倒挂沙袋……看起来惊险又刺激。我迫不及待地对妈妈说:“妈妈,能允许我玩拓展游戏吗?”妈妈爽快地答应了。

我兴奋地穿戴好护具,开始玩游戏了!前几关我轻轻松松地搞定,突然,一座又细又长的钢丝桥拦住了我的去路,我吓得瑟瑟发抖,迟迟不敢迈开脚步,更不敢往下瞧一眼。妈妈鼓励我说:“加油,加油,你一定可以。”于是我鼓起勇气继续往前走,妈妈在下面耐心地引导着,慢慢地我变成了“老司机”,终于过了前10关。最难的一关还是来了,我倒吸了一口凉气,怎么办呢?回头瞧瞧,后面的小朋友正在关注着我,心想:我可不能丢人现眼,于是我小心翼翼地走着,深一步、浅一步,终于渡过了难关。接着我越来越兴奋,胆子也更大了,不知不觉就到了最后一关,我轻而易举地跳了过去。

不轻易放弃,终能闯过关口。

南通市郭里园小学二(1)班卢毅
指导老师王冬梅

那一刻,我长大了

■光阴似箭,日月如梭,时光流逝,每一个瞬间滴答一下就过去了,昨天发生的事情仿佛就在眼前。——题记

妈妈要加班,奶奶要出门,妈妈不放心我一个人在家呆着,就让我带上作业跟她去公司加班。

到了公司,我和妈妈都进入了各自的状态。写着写着,我无意间瞥见了妈妈眼角的鱼尾纹。那鱼尾纹又细又小,一道一道的,长的长、短的短。忽然有一种鼻子酸酸的感觉,接着就感觉泪水好像不受控制,即将夺眶而出。这时,我的脑子里忽然有了一种莫名其妙的想法:妈妈,你为什么就不简单地化一下妆呢?这样你也不会那么显老。可我再一想,这鱼尾纹似乎是因我而有的。

是因为你怕我上学迟到,每天都早早地起床为我做准备吗?是因为你怕我每天早上只吃半碗粥而担忧吗?是因为你怕我穿得太少着凉吗?……

忽然,一句“不要开小差,认真写作业”把我拉回了现实中。我“哦”了一声,又看到妈妈那疲惫的眼神,我的心微微一颤,倒了一杯热水端到妈妈面前,妈妈的脸上露出了微笑,看起来是那么的欣慰。“谢谢!赶紧去写作业吧。”虽然这只是一个普通的话,但却让我心中的愧疚感渐渐消失。

那一刻,我长大了!妈妈,谢谢你对我的爱,你的爱伴随着我成长!

南通市郭里园小学五(5)班李玥玮

指导老师韩春霞

■老师竟然让我去参加第四届“葛兰杯”朗诵大赛。一石激起千层浪,我的心立刻躁乱起来,手心冒出了颗颗汗珠,慌慌张张地躲闪着老师的目光。“我不行,我不敢!”婉拒的话语已经到嘴边了,可是就是说不出来。时间一分一秒地流逝,老师一锤定音:“这次就让你来吧!”

我更加害怕了。

回到家,我把烦恼告诉了妈妈。妈妈说:

“我相信你可以在上台时放松下来,把自己最好的水平发挥出来!”于是,我和妈妈一起去做准备了。到了演讲的那一天,我早已把稿子背得滚瓜烂熟,妈妈也把PPT制作好了。

到我了,我故作镇静地走上舞台,开始了演讲:“敬爱的老师们,亲爱的同学们……”讲着讲着,我陶醉在了文章中,渐渐放松下来,竟然不觉得紧张了,一段段文字如一泓清泉,从里向外“哗啦”流淌。终于,讲完了。

那一刻,我顿时觉得自己已经不是那个遇到什么困难都想退缩的小孩子了,而是一个顶天立地的小男子汉了!

南通市郭里园小学五(6)班杨明睿

■开始学车了,妈妈扶着我的后坐,要我坐上去把车把扶正再用脚踩踏板,两眼目视前方。这时的我很害怕,不敢踩踏板,手还发抖呢!妈妈好像看出了我的心思,在后面鼓励我说:“别害怕,有妈妈在后面扶着你,一定不会摔倒的。”于是,我用力地踩踏板,自行车果然飞快地前进。

这时新的问题出现了,我掌握不住方向,身子也跟着弯斜了,不知如何是好,不停地叫:“妈妈,妈妈……”“不要害怕,勇敢点,把身子坐正,龙头打正。”妈妈说道,她用坚信的眼神看着我。我努力照着妈妈说的去做,自行车真的平稳多了,当然自己也没有那么害怕了。我继续踩脚踏板,慢慢地,我骑车的速度越来越快。但是不知道在什么时候,妈妈把手松开了,我竟然能自己单独骑了。在我发现情况那一刻,我感觉我长大了!

经过反复练习,我终于学会了独立骑自行车。我感激地说:“谢谢妈妈!”妈妈看着我开心地笑了,我突然发现她眼角已经有了皱纹。

何时青丝已成霜,不觉皱纹上脸庞。蓦地想起那句话:“当我们如雪人一般的父母慢慢融化……”不知不觉,我长大了!

南通市郭里园小学五(5)班黄丁果而

指导老师韩春霞

春雨

天街小雨润如酥,草色遥看近却无。沙沙沙……春雨,随着春风,悄悄而来。小草醒了,探出了小脑袋,东张西望。

好雨知时节,当春乃发生。沙沙沙……春雨,乘着春风,徐徐而来。小树乐了,穿上了绿衣裳,摇头晃脑。

沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风。沙

沙沙……春雨,随着春风,缓缓而来。花儿笑了,露出甜美笑容,翩翩起舞。

夜来风雨声,花落知多少。沙沙沙……春雨,伴着春风,款款而来。那是春雨在快乐歌唱,在唱春天的赞歌!

南通市郭里园小学三(3)吴一淳

指导老师徐金玉

晨跑快乐

老师布置了一个奇怪的作业——明天早上跑步上学!我心里一惊,想:这么冷的天,老师八成是要冻死我们呀!可是师命难违。

第二天闹钟一响,我就飞快地起床穿衣服,准备与狂风斗智斗勇。天刚蒙蒙亮,外面还是阴沉沉的。我不管三七二十一了,直往学校奔去。我迈着大步,身轻如燕,脚上就像长了双翅膀。“嚓嚓嚓”我的脚与落叶形成了和谐的交响曲,给初冬增添了轻快的乐章。长跑并不难呀!我美滋滋地想。回头一看,爸爸早已被我甩在了后面,好像在喘气呢!我回头朝他做了个鬼脸:“先走一步啦!”说完,我更卖力地往前奔。此时,太阳似乎也想奋力挣脱云的层层束缚,探出头给我加油鼓劲呢!

我继续往学校飞奔,尽情享受领跑者的荣耀。头发肆意摇摆,好像在和爸爸炫耀。因为开始跑的速度太快,现在有些疲惫,脚不如一开始那么快捷,脚步声也沉重起来,呼吸有些急促,嗓子也好像被什么掐住了,透不过气。我默默地为自己打气:屠呦呦之所以研发了青蒿素、获得了诺贝尔奖,不就

是因为她坚持不懈的精神吗?如果她自愿放弃,就不会有今天的成就了,我要像她那样坚持不懈!

我继续跑,但体力严重透支,腿像灌了铅似的沉重。爸爸依旧不急不慢地从我身边擦过,只留下背影。我心急如焚,但脚里好像注入了水银,足有千斤重,甚至寸步难行;嗓子眼儿就像是一口干枯了上千年的井,快冒烟了。体力似乎被一个巨大的黑洞吸尽,我几乎要瘫痪了。远处传来爸爸的喊声:“丫头,加油!”我抬起头,只见爸爸用力挥手,一股力量从我心底油然而生。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”宝剑不愿意接受磨炼就会钝得像木头,梅花不愿经历严寒,哪能开出芳香四溢的花?不管有多么艰难,我都要坚持!想着想着,我攒出最后一点力气往学校冲去。

终于,当我跨进学校大门时,心中充满了自豪——我战胜了自己。此时,太阳完全从云中跳出来了,普照着大地万物,清凉的风轻抚着我的脸,满满的幸福和愉悦在心中荡漾。

南通市郭里园小学四(1)班张雨萱

指导老师房淑云

架起一路光明

我随爸爸妈妈回到如东老家,这儿的人都在议论着一件感人的事:一天,一个盲人老奶奶拄着拐杖来到电力局,颤颤巍巍地从身上摸出一个小布包,慢慢地打开,递给工作人员,说:“同志,我想在家门口装一盏路灯。”“装路灯?可是你……”原来,工作人员早就发现了老奶奶是盲人。“对,我是个盲人,自己根本不需要路灯,但晚上每当我坐在屋里时,经常听见外面有路人摔倒的声音,我的心就一阵阵痛,所以我想在门前装一盏路灯。”工作人员听后惊呆了。“同志,

这是我所有的积蓄,你看够不够?”周围的空气好像凝固了,一片寂静。等工作人员回过神儿来,老人已经放下钱,拄着拐杖悄悄离去了……

这位盲人老奶奶虽然眼睛看不见,却拥有满心的阳光,她把这片光芒变成人们照亮道路的明灯。于是,人们的心灵被照亮了,大家纷纷捐款出力,架起了明亮的路灯,也架起了一路的光明。

南通市郭里园小学五(3)班俞越

指导老师徐晓燕

平凡人

我们的身边有许多无私奉献的普通人,用辛勤的劳动改变生活环境,陈爷爷就是其中一位。他年已古稀,但精神矍铄;白发苍苍,但梳理得一丝不乱。他穿一件蓝色上衣,已洗得掉色却十分平整。每天一大早,我们总能听到熟悉的哗啦声,那一定是陈爷爷在打扫卫生。但他并不是环卫工人,只是小区一名普通居民。

楼下过道边有一个公共垃圾桶,但因为有些住户丢弃垃圾时总像是在投篮球,离得老远就将垃圾袋抛过去,时常因投不中垃圾撒落了一地,把小区熏得臭气冲天。陈爷爷看到这情景,不声不响地站了出来,拿起笤帚和簸箕仔细地清扫。每当这时,陈奶奶总是端着一个水杯在旁边陪着他。日复一日,年复一年,他们从没有一天停过,这一定是人间最美好的情景吧。陈爷爷时常说:“小区就是战场,垃圾就是敌人,我就是战士,负责消灭它们。”我们都笑了。

陈爷爷不求回报默默地付出换来生活的美好。环卫工人来清理垃圾桶时,总会夸奖说:“你们小区的卫生最好整理了,只需将垃圾桶一倒就行啦!”这时我们总会看见陈爷爷的嘴角向上扬。这是自豪的笑,是开心的笑。

楼下绿化带里种着几棵桃树,陈爷爷精心地照看着它们,春暖花开时,红艳艳的一大片。花开花谢,每当树上结出桃子,陈爷爷总会用报纸小心地包好,防止小鸟来啄食。桃子成熟了,陈爷爷就会摘下来,给前后左右的邻居分享,让大家都尝尝鲜、感受生活的美好。

因为身边有那么多平凡人的辛勤付出,我们的生活是如此美好。

南通市郭里园小学五(3)班丁雨涵
指导老师徐晓燕

悟空,我想对你说

身穿金甲亮堂堂,头戴金冠光映映。手举金箍棒一根,足踏云鞋皆相称。一双怪眼似明星,两耳过肩查又硬。”看了《西游记》后,我被书中栩栩如生的人物形象吸引了。掩卷沉思,孙悟空,我有好多话想对你说。

你武艺高强、神通广大、为民除害,真乃英雄本色!你的品质、气概令我敬佩!我反复读了你英勇大战妖魔时的精彩场面,发现你不仅动作敏捷,还聪慧过人。你面对傲慢的妖魔,没有害怕、恐惧过,而是充满了自信,勇敢迎难而上。你还会机智地进行各种变化,屡救唐僧。你的勇敢、机智使我们敬仰!

孙悟空,你的高尚品格我很欣赏,但有时候你的心太急了,如果你能把你的心平静下来,那么做的事情肯定会更加完美!

孙悟空,我想对你说,你正义、勇敢,忠诚地陪伴师傅和师弟们,誓死保护着他们,这样的态度使我们佩服。生活中,我们也会遇到一些难事,但只要乐观、自信地去面对,一切都会过去!

我就说到这里,如有不当之处,请勿见怪。

南通市郭里园小学五(4)班朱翼
指导老师严济苏

我想变

孙悟空有七十二变,我也想变一变……我想变成一个灵敏的警报器,在爸爸妈妈不在家的时候,防止小偷偷东西。

我想变成一张舒适的按摩椅,在爸爸妈妈累的时候,给他们按摩按摩,放松一下。

我想变成一张暖和的床,在爸爸妈妈冷的时候,可以取暖,美美睡一觉。

我想变成一只歌声动听的百灵鸟,在爸爸妈妈无聊的时候、疲惫的时候,唱歌给他们听,让他们心情愉快。

南通市郭里园小学二(7)班施博皓
指导老师朱婧